

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

Республиканская библиотека
№ 40 (1912)
Понедельник,
7
ИЮЛЯ
1947 года
11 год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Завершить сенокос до начала хлебоуборки!

Усилить агитационно-массовую работу на селе

Агитационно-массовая работа в своевременном выполнении поставленных перед колхозниками хозяйственно-политических задач играет огромную роль. В колхозах и сельсоветах, где руководители агитколлективов хорошо поняли свои задачи, повседневно руководят работой агитаторов, проводят с ними инструктивные совещания, учитывают работу агитаторов, показывают опыт работы лучших агитаторов, там с труддисциплиной, с выполнением плана весеннего сева, с развитием животноводства и начавшимся сенокосением дело обстоит неплохо.

В 1947 году в целом по району весенний сев колхозы провели значительно лучше, чем в прошлом году. План сева зерновых перевыполнен. Лучше других работали на весеннем севе колхозники сельхозартелей имени Сталина, Покровского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета, „Завет Ильича“ и „8 марта“, Римского сельсовета и ряд других. Указанные колхозы перевыполнили планы весеннего сева по всем культурам. В этих колхозах весенне-полевые работы были проведены на более высоком агротехническом уровне в сравнении с прошлым годом.

Сейчас в районе идет в полном разгаре сенокос.

Надо прямо сказать, что темпы сенокосения явно неудовлетворительные. На 4 июля по району скошено всего лишь 273,5 гектара и застоговано 49,6 тонны сена. Только один в районе — Римский сельсовет выполняет график сенокосения.

Между тем, в каждом колхозе имеются передовики сенокосения, немало перевыполняющие нормы выработки. Например, колхозники колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета Ф. П. Артемьев, М. П. Нестерова, Е. И. Федотова, колхозники колхоза „7 с'езд Советов“, Даниловского сельсовета А. А. Нефедова, Е. П. Дмитриева и другие выполняют дневное задание на 120—130 процентов. Однако опыт их работы среди остальных не распространяется.

Уже сейчас во многих колхозах получается большой разрыв между косой и уборкой сена.

Результаты сенокосения прошлого года были неудовлетворительными. Колхозы „8 марта“, Римского сельсовета, „Победа“ Мяндусельского сельсовета и другие не обеспечили скот кормами на весь стойловый период, в результате чего у них имелся падеж скота.

Руководители агитколлективов при Покровском, Челмужском и Римском сельсоветах учли ошибки прошлого года и стали лучше руководить агитаторами. Агитаторы этих коллективов не реже трех раз в неделю выходят на поляны и, пользуясь короткими минутами отдыха колхозников, читают им газеты, журналы, краткую биографию И. В. Сталина, разъясняют постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Другим агитколлективам надо перенимать опыт работы лучших агитаторов, живо подхватывать и передавать в массы все мероприятия, направленные на быстрое завершение сенокосения. Пример лобских рабочих и служащих, взявших обязательство выработать каждому на сенокосе по 10 трудовых, не должен остаться безизвестным в районе.

Сельские первичные партийные и комсомольские организации должны повседневно заниматься вопросами сенокосения, подготовки и проведения хлебоуборки, ходом силосования и подъема паров.

Нужно широко развернуть среди косарей массово-политическую работу и социалистическое соревнование, организовать выпуск боевых листков, газет-молний, добываясь того, чтобы каждый колхозник и колхозница выполняли и перевыполняли дневные нормы выработки. Уже сейчас надо завязаться проверкой выполнения колхозами обязательств данных в письме к товарищу Сталину.

Вся массово-политическая и культурно-просветительная работа на селе должна быть направлена на успешное выполнение исторических задач, поставленных февральским Пленумом ЦК партии по подьему сельского хозяйства, на выполнение обязательств, данных в письме к товарищу Сталину.

СВОДКА

Медвежегорского отдела сельского хозяйства о ходе сенокосения по сельсоветам района на 4 июля 1947 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсовета	скошено	Застоговано
Кодозерский	7,67	2,71
Даниловский	3,53	0,55
Лобский	5,98	0,46
Римский	13,63	0,29
Челмужский	5,00	—
М. Масельский	2,90	0,95
Лумбушский	3,70	—
Чебинский	6,43	2,62
Мяндусельский	1,62	1,17
Покровский	11,47	0,55
Повенецкий п/с	—	—
Итого по району	6,49	1,24

На 4 июля по району скошено 273,5 гектара и застоговано 49,6 тонны сена, тогда, как по графику надо было скосить 566 гектаров и застоговать 533 тонны сена.

Как видно из приведенных цифр, темпы сенокосения крайне низкие. Объясняется это тем, что колхозы Мяндусельского, Морско-Масельского, Челмужского и других сельсоветов несвоевременно начали сенокос, не все поголовье мобилизовали на сенокос и ответственное дело, например, колхозники Сталина, Челмужского сельсовета начал сенокос только 3 июля. Во многих колхозах не привлечены на сенокос рабочие и служащие села. В ряде колхозов не хватает кос, брусков, граблей, точил. До сего времени не использовались сенокосилки, мало применяются косы-стойки.

Руководители колхозов, сельские партийные организации должны мобилизовать все имеющиеся людские резервы на быстрое проведение сенокосной кампании, покончить с имеющимися недостатками.

Восстановление и дальнейшее развитие животноводства в колхозах будет зависеть от создания кормовой базы для скота.

Все силы колхозников на усиление темпов сенокосения, на выполнение плана сенокосения!

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению жюри на районную Доску Почета передовиков сельского хозяйства 1947 года зачисляются:

35. Сыромолотов Яков Дмитриевич — председатель сельхозартеля имени Буденного, Кодозерского сельсовета — звенаевой. Руководимое им звено выполняет дневную норму выработки на сенокосе на 160 процентов.
36. Сыромолотова Александра Александровна — член сельхозартеля имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 155 процентов.
37. Фомина Клавдия Васильевна — член сельхозартеля имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 150 процентов.
38. Узлова Ольга Степановна — член сельхозартеля имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 145 процентов.
39. Никанов Виктор Иванович — член сельхозартеля имени Сталина, Кодозерского сельсовета, выполняющий дневную норму выработки на сенокосе на 140 процентов.
40. Богданова Ирина Васильевна — член сельхозартеля имени Сталина, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 140 процентов.
41. Харлачев Иван Ильич — член сельхозартеля „Заря“, Лумбушского сельсовета, выполняющий дневную норму выработки на сенокосе на 125 процентов.
42. Артемьев Федор Петрович — член сельхозартеля имени Сталина, Покровского сельсовета, выполняющий дневную норму выработки на сенокосе на 141 процент.
43. Нестерова Мария Петровна — член сельхозартеля имени Сталина, Покровского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 141 процент.
44. Нефедова Анна Алексеевна — член сельхозартеля „7 с'езд Советов“, Даниловского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 150 процентов.
45. Лукин Григорий Васильевич — член сельхозартеля „Ударник“, Даниловского сельсовета, выполняющий дневную норму выработки на сенокосе на 120 процентов.
46. Козырева Клавдия Михайловна — член сельхозартеля „Ударник“, Даниловского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 125 процентов.
47. Егарина Евдокия Федоровна — член сельхозартеля „Красная звезда“, Лобского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 120 процентов.

По городу и району

Досрочно выполнили полугодовую программу

Коллектив работников Мясокомбината досрочно выполнил полугодовую программу.

На 20 июня в целом по мясокомбинату полугодовое задание выполнено на 140,4 процента.

Открылся пионерский лагерь

В окрестностях Повенца, в местечке Войгуба 1 июля открылся пионерский лагерь для детей работников лесной конторы и исправительно-трудовых лагерей

Лучших успехов добились работники молочно-мороженого цеха.

На днях вступит в строй заново выстроенный и обогороженный колбасный цех.

П. Ельдин.

По почину челмужан

В ответ на обращение челмужан об оказании помощи школам в подготовке к новому учебному году, колхозники, рабочие и служащие Лумбушского сельсовета вышли на воскресник. На воскреснике участвовало около 15 человек.

Участники воскресника заготовили и подвезли к школе 16 кубометров дров.

А. Сквородников.

Трибуна передового колхозного опыта

Беседа девятая

Уберу за сезон 1.100 гектаров

Рассказ комбайнера Чуйской МТС, Депутата Верховного Совета Киргизской ССР А. П. Чайковского

Комбайн является самой совершенной из всех зерноуборочных машин. Он обладает большой производительностью, позволяет быстро убирать урожай и сокращает потери зерна.

В своей работе я придерживаюсь указания товарища Сталина, сделанного на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года. Он говорил тогда: „Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Эти замечательные слова полностью определяют мои обязанности.

Закрепленный за мной комбайн „Коммунар“ безотказно прослужил уже восемь сезонов. Из года в год я повышаю свою выработку, выполняя по 2—3 нормы, а в прошлом году в шести колхозах я убрал 952 гектара и, кроме того, обмолотил хлеб с 30 гектаров. Все это составило почти четыре нормы.

В нашей работе следует обращать особое внимание на качество ремонта комбайна, на подготовленность уборочного агрегата. От исправности комбайна и трактора зависит успех уборки. До начала косовицы хлебов комбайнеры вместе с трактористами следуют тщательно проверить состояние машин и подобрать комплект запасных деталей. Это позволит на месте устранять мелкие поломки и сократить простои.

Нынче я капитально отремонтировал комбайн. Сейчас он уже вышел в поле. В обслуживаемых мною колхозах „Джанычек“, „Кара-Тюбе“ и „Кош-Коргон“ я осмотрел участки, предназначенные для комбай-

новой уборки, и принял их. Колхозники по моей просьбе удалили межники. На полях этих артелей зреют замечательные хлеба. Предстоит богатая жатва.

Чистые посевы — одно из важнейших условий, обеспечивающих высокую выработку. Сорняки затрудняют работу комбайна, снижают его производительность, увеличивают потери зерна. Поэтому колхозы должны своевременно и тщательно проводить очистку полей от сорняков.

Комбайнер должен заблаговременно проверить посевы, которые придется ему убирать, и добиться обязательной прополки. Все это поможет успешно выполнить задачи по повышению сбора зерна.

В подготовке полей к комбайновой уборке важное значение имеет также и хорошее выравнивание арыков. Незаравненные арыки замедляют движение комбайна, а порой даже выводят его из строя. Перед уборкой я сам проверяю качество этой работы и в случае необходимости требую переделки ее или сам показываю, как надо выравнивать арык.

Следует обратить внимание на организацию труда колхозников, обслуживающих комбайн. Нераспорядительность правлений колхозов часто приводит к тому, что задерживается подвозка горючего, выделяется недостаточное количество подвоз для выгрузки зерна, бестолку мевяются возчики.

Необходимо до начала уборки закрепить за комбайном на весь сезон постоянный состав людей, обеспечивающих транспортировку намолоченного зер-

на. Должна быть назначена также ночная смена возчиков.

Полегшие хлеба вполне можно убирать комбайном. В этом случае я срезаю хлеб на десять сантиметров ниже обычного, а мотовило выдвигаю впереди ножа на 10—20 сантиметров.

В среднем мой комбайн занят на уборке по 16—18 часов в сутки. Ночью работает второй тракторист, а штурвального подменяю я.

В прошлом году я использовал для освещения уборочного агрегата динамо от тракторного мотора и аккумулятор. Установленные фары хорошо освещали хедер, соломокопнитель, бункер, мотор и подводу.

В целях устранения потерь мой комбайн снабжен зерноуловителями.

В заключение надо еще раз подчеркнуть, что состояние машины, квалификация людей, их инициатива, настойчивость, расторопность и желание трудиться, не считаясь со временем, — вот основные условия, определяющие высокую производительность труда комбайнера.

В ответ на историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) я обязался в нынешнем сезоне убирать своим комбайном 1.100 гектаров. Со мной соревнуются комбайнер Краснореченской МТС, депутат Верховного Совета Киргизской ССР Александр Зуев и мой бывший ученик Никита Величко. Они решили убирать по 1000 гектаров.

Для выполнения принятого обязательства у меня есть все возможности. Прошлогодние показатели будут перекрыты.

Международный обзор

Государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Маршалл 5 июня выступил с речью, в которой заявил, что если европейские страны проявят инициативу в деле разработки плана по их хозяйственному восстановлению, то Соединенные Штаты смогут притти им на помощь. Американская печать в связи с этим разъясняла, что речь идет о займе в размере нескольких миллиардов долларов. Об условиях займа ничего не сообщалось.

19 июня дипломатические представители Англии и Франции сделали официальное предложение Советскому Союзу принять участие в обсуждении американских предложений на совещании министров иностранных дел СССР, Франции и Англии.

27 июня в Париже началось совещание трех министров.

После нескольких заседаний, проведенных министрами в Париже, получают ясность позиции, занятые участниками совещания. В предложении, внесенном В. М. Молотовым, указывается, что составление тремя великими державами всеобъемлющей экономической программы для европейских стран привело бы к навязыванию воли сильных европейских держав другим европейским странам. Это было бы вмешательством во внутренние дела этих государств.

Поэтому советское предложение считает необходимым лишь выявление потребностей европейских стран в американской экономической помощи. Вместо выдвигаемого Англией и Францией плана создания руководящего комитета, осуществляющего конт-

роль над экономикой европейских стран, советское предложение имеет в виду организацию Комитета Содействия. Деятельность Комитета Содействия должна быть ограничена получением заявок европейских стран на американскую помощь и составлением на основе этих заявок общей программы потребностей прежде всего тех стран, которые пострадали от германской агрессии. Вместе с тем, Комитет Содействия должен заниматься выяснением возможностей предоставления соответствующей помощи от США и установлением взаимоотношений с европейской экономической комиссией организации Объединенных наций.

Предложения, сделанные советским Министром Иностранных Дел, таким образом, исходят из того, что нельзя, не нарушая принципа независимости, диктовать какому бы то ни было государству, сколько оно должно производить хлеба или угля, сколько и чего оно должно ввозить и вывозить.

Кроме того, разработка общеевропейской экономической программы невозможна уже потому, что большинство стран Европы живет не по плану и политики планирования не осуществляет.

Предложения, внесенные В. М. Молотовым, исключают возможность вмешательства сильных держав во внутренние дела малых европейских государств. В этом огромное преимущество советских предложений по сравнению с планами британского и французского министров.

Работа совещания вступила в ответственный период обсуждения сделанных министрами предложений.

В. Гришанин.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

КОНДОПОЖСКАЯ ГЭС ВСТУПИЛА В СТРОЙ

Кондопожская гидроэлектростанция, варварски разрушенная гитлеровскими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих электростанций.

Первый гидроагрегат прошел все испытания и в день третьей годовщины освобождения Петрозаводска дал промышленный ток.

Производится монтаж второго агрегата.

Полугодовой план выполнен досрочно

Деревообрабатывающая промышленность Карело-Финской ССР досрочно на 4 дня выполнила полугодовой план по выпуску продукции. По сравнению с первым полугодием прошлого года выпуск пилома-

териала возрос на 11 процентов, тара на 170 процентов. Мебели выпущено в 2 раза больше.

Выполнили семимесячную программу

Суоярвская картонная фабрика 1 июля выполнила семимесячную программу. Коллектив бумкомбината Харлу выполнил семимесячную программу 28 июня.

Питкярантский целлюлозный завод вступил в строй

Питкярантский целлюлозный завод, разрушенный гитлеровскими захватчиками, восстановлен и вступил в строй действующих целлюлозно-бумажных предприятий республики. 1 июля завод дал первую варку целлюлозы. С пуском завода начнется строительство бумажной фабрики,

которая будет выпускать из бумаги скатерти, салфетки, шторы, носовые платки и другие предметы домашнего обихода.

Подготовка к столетию юбилею „Калевалы“

В республике началась подготовка к 100-летию юбилею „Калевалы“. Состоялось совещание литературного сектора института истории языка и литературы Карело-Финской базы Академии наук СССР. В совещании приняли участие крупнейшие литературоведы Ленинграда, Эстонии, научные сотрудники института литературы и карело-финского государственного университета. Заслушано 12 докладов.

(КарелфинТАГ).

ПЛАН работы Медвежегорского райпарткабинета на июль 1947 года

Наименование мероприятий	Дата проведения	Кто проводит
Массовая лекция: „Советская медицина в послевоенной пятилетке“.	7 июля в 19 часов	Цалит Л. Т. и парткабинет
Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива: „Детские и юношеские годы И. В. Сталина. Начало его революционной деятельности (1879—1897 г.)“.	14 июля в 19 часов	Филимонов И. П. и парткабинет
Лекция для самостоятельно-занимающихся партучебой: „Партия большевиков — организатор побед советского народа над интервентами и белогвардейцами в 1918—1920 гг.“.	17 июля в 19 часов	Воробьев А. П. и парткабинет
Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива: „И. В. Сталин в борьбе за создание революционной марксистской партии в России (1897—1904 гг.)“.	21 июля в 19 часов	Шаров В. П. и парткабинет

Райпарткабинет.

За. ответственного редактора

В. КОРНИЛОВА.